

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СО ШВЕИЧЕМ
"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 523.142

Correo
Central B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X Buenos Aires, Jueves, 24 de octubre de 1957

Буэнос Айрес, четверг, 24-го октября 1957 года

№ 405

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

69. ОТОЗВАНИЕ ФИРЮБИНА ИЗ БЕЛГРАДА. — ПОСЛЕДНИЕ МАНЕВРЫ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ. — ТЕЗИСЫ ЦК К СОРОКАЛЕТНИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. — В МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ.

За два с лишком месяца со дня падения Молотова и Шепилова не раз шли упорные слухи о предстоящих перемещениях среди советских послов. Однако, как помнят читатели из прошлой моей статьи, до сих пор отозван только шепиловский ставленник в Берне П. И. Ершов, замененный инженером-лесоводом Д. П. Пожндаевым, б. советником посольства в Риме. Гораздо интересней отзыв из Белграда в середине сентября посла и кандидата ЦК Н. П. Фирюбина, мужа Фурцевой, которую он "вывел в люди". Еще в годы войны Фирюбин работал в Московском Обкоме партии, продвигаясь вплоть до второго секретаря. Там же появилась в 1942 г. в качестве скромного третьего секретаря Фрунзенского райкома 30-летняя Е. А. Фурцева, демобилизованная из летной школы, где она была политруком, ибо боялась полетов. Фурцева свыше 10 лет работала в Горкоме партии, став первым секретарем райкома, затем в 1950 г. вторым секретарем Горкома и наконец в 1953 г. — первым секретарем. На этом пути ей много помогло покровительство влиятельного в Обкоме Фирюбина, за которого она вышла замуж в 1945 г.

Но затем более существенным явилось ее тесное сотрудничество с прямым ее начальником — первым секретарем Обкома с 1949 г. Хрущевым и в апреле 1954 г. Фирюбин был отправлен "далеко от Москвы" послом в Прагу, откуда в июне 1955 г. переведен в Белград. На XX-м съезде его провели кандидатом ЦК, а жена из кандидатов перешла в члены ЦК и даже в его секретари. Теперь же она еще сверх того кандидат Президиума с сохранением в ее руках руководства всей столичной партийной организацией. Отозвание Фирюбина было ею обставлено очень деликатно: она впервые съездила "привести отпуск" в Белград и вернулась домой с отозванным супругом, не получившим пока нового назначения. На его пост назначен один из самых молодых партийных карьеристов кандидат ЦК И. К. Замчевский, в юности вступивший в партию в 1929 г. Это бывший любимец Маленкова по ЦК (перекрутившийся своеобразно к Хрущеву). После пресловутого Ленинградского "дела" он работал там в Обкоме и стал затем первым секретарем Горкома невской столицы. В ноябре 1956 года назначен завед. 5-ым Европейским отделом Министерства Иностранных Дел, сопровождал Хрущева в последних поездках по Европе и теперь получает трудный пост в Белграде с заданием приручить непокорного Тито, у которого только что провалился выработанный совместно с Хрущевым на последнем свидании проект создания "Балканского Блока", куда наряду с сателлитами СССР вошли бы обиженная на Кипре Греция и угрожаемая с севера СССР и с юга Сирией Турция. Но эти обе страны отказались от участия в создаваемой Румынией конференции и теперь последняя рискует превратиться в неприятное для Тито свидание с дипломатами Румынии, Болгарии и Албании без возможности маневрировать между ними и своими союзниками: Турцией и Грецией. Этот маневр уже потерпел неудачу.

При этом становится менее интересной поездка по Балканам в ноябре с. года Патриарха Алексия в сопровождении митроносных советских дипломатов: митрополита Питирима Белорусского, архиепископа Бориса Одесского и Херсонского (незадачливого Американского экзарха) и знатока западных языков епископа Михаила Смоленского и Дорогобужского. Интереснее ход маневров на Среднем Востоке.

Не только из советской печати, но и из личных встреч с дипломатами арабских стран мне становится ясным, насколько игра советской дипломатии здесь становится много проще, чем на других "фронтах". С одной стороны везде растет стремление арабских стран к ликвидации последних остатков франко-британского "колониализма", причём это относится не только к Египту или Сирии, но и к Алжиру, который не хочет покидать Франция, имеющая там свыше миллиона своих сынов, предки которых переселились туда частью еще в эпоху Орлеанов и Наполеона III. Насер, мароккский султан и сам тунисский Бургиба гораздо более правдивые мусульмане, чем был отец современной Турции безбожник Кемаль, но все они враждебны англофранцузам, относятся с симпатией к немцам и итальянцам, не претендующим на колонии и готовы к сближению с Соед. Штатами, если последние перестанут поддерживать Францию в Африке и особенно Израиль. Советские же послы: Киселев в Каире, Немчина в Дамаске, Киктев в Бейруте не перестают нашептывать, что если американская дипломатия и ведет, попой, двойную игру, вытесняя своих союзников из прежних колоний и полукolonий, как Англию из Ирана, Аравии и Йемена и Францию из южного Вьетнама, то она никогда не покинет своей произраильской политики, вызывающей бешеную ярость во всех проарабских арабских и толкающих даже антикоммунистов на "временное сотрудничество" с СССР. "Как смеет Франция нас обвинять в большевизме, — говорят сирийские дипломаты, — когда у нас в парламенте один коммунист, а во Франции они составляют треть общего числа депутатов, в Италии их немногим меньше? Почему американцы не смущаются, когда в столицах и важнейших городах Франции и Италии выбирают депутатами коммунистов, чего не случалось ни в Дамаске, ни в Каире? Почему визит вдовы Рузвельта или лидера рабочей партии Бевана к Хрущеву и их комплименты по его адресу вызывают восторг англо-американской печати, а поездка любого арабского политика в ту же Москву вызывает бряцание американским оружием и передвижения американской эскадры в Средиземном море? Пусть знают те, кто вооружает Израиль, что их бойкот арабских закупок оружия

приведет к приобретению его в Москве с присылкой инструкторов для обучения войск пользованию ими. Так рассуждают арабы, для которых Ислам, а не марксизм является символом веры! Можно считать маневром, рассчитанным на популярность среди арабов, упомянутый мною в прошлый раз арест в Одессе атташе Израильского посольства в Москве Хазана, которого советская печать обвиняет в ведении антисоветской агитации и раздаче антисоветской литературы среди своих знакомых. Надо полагать, что приехавший навестить свою одесскую родню дипломат просто давал им читать иностранные книги и эмигрантскую литературу на русском языке, что вызвало его арест, издевательства и высылку из СССР.

В том же плане надо рассматривать усиление антиамериканской кампании в печати, к которой присоединяется антигерманская в ответ на победу Аденауэра на выборах. 25 сентября опубликовано сообщение Комитета Госуд. Безопасности о шпионаже американских агентов в Латвии: еще в 1956 г. был арестован молодой латыш Зориниш, бежавший с отцом-"фашистом" при помощи немцев в конце войны, переехавший в 1949 г. в Соед. Штаты и вернувшийся в Латвию для шпионажа. Он на допросе выдал проект посылки в Латвию "штатского" шпиона "Анди", который как оказалось был полицейским в Риге в пору германской оккупации. "В результате принятых Комитетом Госуд. Безопасности мер были созданы условия для задержания Бромберга (настоящая фамилия "Анди") при его появлении в СССР. В июле 1957 г. Бромберг был арестован". Эти слова лают понять, что советская разведка в Соед. Штатах была осведомлена о деталях времени, места и обстоятельств прибытия Бромберга в СССР. Рассказав его прошлое, сообщение говорит, что на него "возлагали большие надежды" ввиду "его прошлых связей среди латышских буржуазных националистов". Затем по шаблону перечисляется найденное у него якобы оружие, радио-аппаратура, бланки фальшивых документов и захваченные у него 45.000 рублей.

Это сообщение состряпано умнее предыдущих, как заметят читатели: у него уже не "нашли" антисоветской литературы, которую конечно не стал бы возить с собой маскирующийся под лояльного гражданина шпион. Подобное сообщение разоблачает новую волну террора в Латвии среди "буржуазных националистов" — местную интеллигенцию сейчас с июля с. г. хватают наверняка пачками под предлогом американского шпионажа, ударяя в первую очередь по тем, которые работали в период оккупации и понадеялись на всякие сталинские и последующие амнистии. Только мертвый в России гарантирован от ареста, грозящего и сегодня прежде всего тем, кто был в годы войны даже подростком в зоне оккупации или вернулся после краткого или долгого пребывания за границей. Меньше всего можно поручиться, что даже сегодня Казембек, Лев Любимов или вернувшиеся украинцы, латыши или чыские русские старые и новые эмигранты еще находятся на свободе, если даже мы читали еще вчера их писания в советской печати.

В отличие от прежнего молчания о подготовке СССР атомной войны 25

В НОМЕРЕ:

Алексей Ростов
НА РОДИНЕ

Г. Месняев
ЮБИЛЕЙНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Михаил Бойков
НАКАНУНЕ КРОВАВОГО ЮБИЛЕЯ

Александра Воронцова
ЗАПИСКИ ПЕРЕВОДЧИЦЫ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

сентября ТАСС сообщает: "в соответствии с планом боевой подготовки Советской Армии и Военно-Морского Флота в Советском Союзе были проведены взрывы атомных и водородных зарядов в различных видах вооружения. Учения войск проходят успешно. В целях безопасности населения взрывы проводились в безлюдной местности и на большой высоте". Это сообщение, которое будет конечно периодически повторяться должно пугать Запад и одновременно внушить доверие населению к советской обороноспособности и готовности к любой современной войне.

В прошлой статье я уже говорил о первых признаках подготовки к 40-летию октябрьской смуты. После ее отсылки, я прочел в "Правде" от 15 сентября длиннейшие "тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС", занимающие полностью пять с половиной газетных страниц, составленные зав. этим отделом Фед. Вас. Константиновым и тщательно проверенные всем предизиумом ЦК. Этот документ, извращающий, как всегда, историю этих несчастных для России 40 лет, интересен, как пропагандный доклад, отражающий современную точку зрения партийной верхушки не только на прошлое, но и на настоящие проблемы партийной политики. Часто этот анализ не совпадает или даже прямо противоположен тому, что проповедывалось в дни Ленина и Сталина.

Сначала идет курьезное изложение обстановки, создавшейся к моменту переворота: оказывается, что с июля 1917 года советы были устранены от власти и началось "единовластие контрреволюционной буржуазии"; промышленники готовили локаут и думали заморить голодом рабочих несмотря на наличие советов, в которых были власть постепенно большевики. При этом Военное правительство в Корнилов "шли на сговор с немецким империализмом, готовили сдачу Петрограда немецким кайзеровским войскам, чтобы разгромить рабочий класс и удушить революцию". Какое бесстыдство надо иметь, чтобы изображать субсидируемых немцами пассажиров пломбированного вагона борцами за Россию, а сторонников продолжения войны — стремившимся к "сговору с Кайзером". Далее оказывается, что "партия" (без упоминания Троцкого) произвела революцию, "преодолевая капитулянтство Зиновьева и Каменева (непонятно, зачем же Ленин и та же партия поставили затем Зиновьева во главе Петрограда и Интернационала, а Каменева — первым заместителем Ленина на посту премьера). Взяв власть, большевики призвали народ к мирному труду, но на него обрушились "полчища интервентов и белогвардейцев". Напрягая силы, рабочие снабдили армию оружием и бое-

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3-го НОЯБРЯ С. Г. В 17 ЧАСОВ СОСТОИТСЯ БОЛЬШОЕ ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ В ЗАЛЕ НА УЛ. ЧАКАБУКО 955

"ДЕНЬ НЕПРИМИРНОСТИ"

припасами, а крестьяне продовольствием (молчание о восстаниях рабочих в Ижевске, Воткинске, Ярославле, о крестьянских восстаниях по всей стране). "Рабочие и крестьяне выдвинули из своей среды талантливых военачальников, легендарных героев" (снова молчание о мобилизации довоенного офицества и роли на войне Тухачевского, Егорова, Уборевича, Корка, Лебедева, Балтийского, Парского и других бывших генералов и офицеров, без которых не было бы побед Красной армии.). Зато подчеркивается другой фактор советских побед, о котором раньше не любили говорить: против русских белых войск "сражались интернациональные батальоны, в составе которых были китайцы, венгры, поляки, югославы, финны и другие иностранные революционеры". Значит зря Ленин и Троцкий объявляли мифом наличие всякого заграничного сброда в рядах своих защитников Интернационала. Совершенно неверно излагается ход коммунистических восстаний в Финляндии, Германии, Венгрии, Баварии.

Вторая глава посвящена "построению" социализма, которое якобы срывалось тем, что иностранцы устраивали "саботаж, вредительство, контрреволюционные заговоры и кулацкие мятежи" (раньше молчали о сопротивлении крестьянства!)

Все неудачи сваливаются на "троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов, представлявших собой замаскированную агентуру разбитых внутри страны эксплуататорских классов". Совершенно замалчивается эпоха НЭПа и прямо после гражданской войны идет воспевание периода индустриализации, которая якобы происходила при враждебном отношении старых специалистов, что опять исторически неверно: именно старые кадры инженеров, любя

ПОЛОЖЕНИЕ ПРАВОСЛАВНОЙ РУССКОЙ ЦЕРКВИ В АВСТРИИ

Путешествуя по Европе в качестве шофера я попал в Австрию. Мне пришлось убедиться в очень тяжелом положении здешнего духовенства и их работы, и я хочу поделиться как можно было бы эту работу облегчить.

Беженский вопрос в Австрии еще не разрешен до сих пор. Я говорю о православных русских и сербах живущих в Австрии уже 12 лет. Вывезены в другие страны были лишь здоровые и трудоспособные, больные же и старые сидят и по сию пору в лагерях, ожидая решения своей судьбы. Кроме того в Австрии живут тысячи сербов, число которых увеличивается ежедневно прибывающими новыми перебежчиками, тоже обслуживаемые нашими священниками. В данный момент в Австрии имеются 1.500 русских разбросанных по всей стране. Я имел возможность побывать в нескольких лагерях и разговаривать с Его Высокопреосвященством Архиепископом Австрийским Стефаном и со священником одного из лагерей и вот что узнал.

В австрийской епархии имеется 1 архиепископ и 5 священников, которые должны обслуживать 5 больших городов (Гран, Клагенфурт, Зальцбург, Инсбрук и Линц), 15 лагерей, не все лежащие вблизи железной дороги, 2 старческих дома и 2 больницы.

Каждому ясно с каким напряжением должно работать наше духовенство, чтобы обслуживать свою паству. Сколько времени и физического напряжения тратится на поездки, чтобы отслужить Литургию, совершить погребение, кое-стать ребенка, причастить тяжело больного.

Эту жертвенную работу нашего духовенства можно было бы наполовину облегчить если бы в Епархии был автомобиль, но чтобы его иметь нужны деньги.

Я обращаюсь к верующим и особенно к тем, кто когда либо жил в Австрии и знал Влалыку Стефана: помогите купить автомобиль Австрийской Епархии.

Маститый Влалыка и священники смогут чаще и быстрее, и легче посещать верующих и лучше окормлять свою паству.

Князь Влал. Голчийн
Пожертвования с пометкой "на автомобиль" посылать по адресу:
Hochwürdigem Erzpriester
Rofis Sidorenko
Riffeison — Rezurkasse
Scheckkonto No. 4321
Villach, Kärnten, Austria

свое дело, движимые патриотизмом, страхом, карьеризмом и другими мотивами, создавали новые заводы, чему скорее мешали склоки и интриги партийных вожаков. Совершенно дико звучит утверждение, что фашизм в Италии и особенно в Германии был создан и поддержан... американцами, которые его вооружили.

Затем идет лживое восхваление советских "достижений": колхозного строя, прикрепления рабочих к производству, пресловутых "прав на труд, образование, отдых, обеспечение в старости", раскрепощения загнанной на производство и сторванной от очага семейного женщины, искоренения психологии индивидуализма и превращения труда "считавшегося веками заторным бременем, в дело чести, утверждающее достоинство человека". Все эти прелести были поставлены под угрозу "германским нашествием", которому посвящена третья глава тезисов.

Оказывается, что Англия, Франция и Соед. Штаты вооружили Гитлера и толкнули его напасть в 1941 г. на СССР, хотя непонятно, как Гитлера могла толкнуть на это воевавшая против него Англия? Сразу же немцы понесли немощаемые потери и стали с 1942 г. терпеть поражения. Но Соед. Штаты и Англия обманули СССР, не выступив в 1942 г., как обещали. При этом, сознательно скрывают от народа, что в разгар Сталинградских боев англо-американцы высадились в Африке, вызвав этим первую массовую переброску германских дивизий с Восточного фронта для оккупации южной Франции и облоны Сицилии, Италии, Далмации и Греции от вездь ожидавшейся союзной высадки. "Когда стало ясно, что Советская Армия в одиночку может сокрушить фашистскую Германию и освободить Европу, Соед. Штаты и Англия в июне 1944 г. высадили войска во Франции". Снова умалчивается, что они уже год сражались в Италии против переброшенных из России войск и что именно неизвестность относительно места высадки их сил из Англии заставляла Гитлера разбрасывать вызванные с Восточного фронта части по побережью Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и по всем побережьям Франции от Дюнкерка до Марселя. Далее доказываются, что англо-американцы вообще высадились в Италии и Франции только для того, чтоб своей оккупацией, сменившей гитлеровскую, помешать большевикам "освободить" эти страны так, как они освободили своих современных восточно-европейских сателлитов. При этом якобы "империалисты были озабочены не наступлением на Германию с Запада, а проникновением в Югославию и другие балканские страны, где народы, опираясь на победы советских вооруженных сил вели успешную борьбу против фашистов и их пособников". Тут просто ложь: англичане по соглашению со Сталиным высадились только в Греции, прелоставив все прочие балканские страны советской военной оккупации наряду с Венгрией и Чехословакией. Далее следует: "такая тактика союзников привела к тому, что немецкое командование, не снимая войск с советского фронта, (явная ложь!) сумело в конце декабря 1944 г. сравнительно слабыми силами пробрвать англо-американский фронт в районе Арденн и поставить их войска под угрозу разгрома". Тогда, якобы, Черчилль просил Сталина спасти союзников во Франции и "хотя Советская Армия только что закончила большое зимнее наступление и на фронте была крайне неблагоприятная погода "Сталин на другой же день, 7 января, приказал наступать и спас англо-американцев от неминуемого разгрома. Тут создается новая легенда, что в январе 1945 года Айзенхауэр был бы разбит немцами во Франции, если бы его не спас Сталин. При этом молчат о том, что большевики уже в августе 1944 г., подойдя к Варшаве, нарочно прекратили наступление против слабого немецкого заслона, чтоб дать Гитлеру возможность в шестинедельных боях истребить варшавских повстанцев. Таким же образом описывается выступление против Японии, с которой американцы не смогли бы справиться без советской помощи. При этом итируется подхалмская телеграмма Черчилля с благодарностью Сталину по случаю годовщины Красной армии 23 февраля 1945 года. Верно, что Сталин никогда не выказывал восхищения по поводу союзных побед во Франции и Италии, и вообще в Тегеране и Ялте держал себя с большим достоинством, чем его собеседни-

ки. Никогда Рузвельт и Черчилль не проявляли того достоинства и такта, который поразил советских дипломатов у покойного генерала Сикорского в Москве, у Тито, у персидского шаха и Сукарно при посещениях Москвы и наконец у Аденауэра.

Далее свыше двух страниц "Правды" заняты восхвалением всяких достижений, цифр выпуска разных видов продукции сельского хозяйства и промышленности, никакой реальной проверки не подлежащих. Отсюда переход к аполонии партии за все блага, ею, якобы, данные народу за последние годы и требование строжайшего подчинения всех партийцев дисциплине. "Коммунистическая партия и весь народ единодушно осудили раскольническую фракционную деятельность антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова. Эта оторвавшаяся от партии и от народа группа выступила против линии XX съезда, против линии партии на разрядку международной напряженности, против всех новых мероприятий по повышению жизненного уровня трудящихся, против подъема целинных земель, против призыва догнать Соед. Штаты по производству животноводческой продукции, против перестройки управления промышленностью и других важных мероприятий". (Каких?). Стачаясь снова настроит народ против "раскольников", тезисы уверяют, что "в нашей стране сложилось такое морально-политическое единство социалистического общества, при котором, никакая антипартийная группа, под каким бы флагом она ни выступала, не может рассчитывать на поддержку в партии и в народе". Эти новые заклинания и уверения в единстве никого не убеждают: ведь их уже произносили у гроба Сталина как раз три его любимца и сонаследника: "шпион" Берия и "раскольники" Молотов и Маленков! Затем восхваляется новая политика Хрущева "в противовес ревизионистам и догматикам наших дней" с заверениями, что именно партия, а не оппозиционеры, верна марксизму. Потом идет многословная полемика против ревизионистов, которые находят марксизм устарелым и хотят создать новый современный его вид. Уверяя, что марксизму чужд всякий консерватизм и догматизм опять возводят в неподлежащий критике догмат все решения XX съезда (новое вопиющее противоречие).

В разделе "Внешняя политика СССР и борьба за мир" идет длинный перечень в с е х п а ц и ф и с т с к и х деклараций большевистской дипломатии с Брестских переговоров 1918 г. до наших дней с умолчанием о разбойных нападениях на всех соседей и о вооруженной поддержке коммунистических выступлений в десятках случаев за эти мрачные 40 лет. Заканчивается этот отдел обещанием краха капитализма во всем мире, если "силы империализма посмеют развязать новую мировую войну" (это обещал Ленин еще в 1917 г., а капитализм устоял и после Второй Мировой войны, несмотря на поддержку коммунизма англо-американцами и их мелкими союзниками в 1941-45 г. г.).

Последний раздел "Влияние Октябрьской революции на судьбы человечества" перечисляет страны, ставшие коммунистическими (сателлиты и Китай с его сателлитами в Азии) и наличие миллионных компартий во Франции и Италии, но молчит о том, что нигде не удержался бы этот режим без советской военной оккупации, которая подарила оружием венгерское народное восстание. Снова идут нападки на "ревизионизм", который принимает форму "национального коммунизма" и отказывается от основ марксизма: ликвидации частной собственности на средства производства, от диктатуры пролетариата (т. е. ПК компартии) и от строительства коммунизма", сползая на позиции буржуазного демократизма. Импе Наджи в Венгрии в особенности ярко выявил эту сторону ревизионизма и скатился к полной измене делу социализма". Автором идеи "национального коммунизма" провозглашается... Фостер Лаллес. В заключение ставится старая битая ленинская ставка на национальное антиколониальное движение на Востоке, причем умалчивается, что Турция, Иран и китайский Квоминган стали злейшими врагами поддержавшего их советского правительства. Кончается весь документ обычной декларацией о "сумерках и закате гнивающего, умирающего капитализма" и о "ве-

личественном движении советского общества к коммунизму".

Я уделил так много места этому документу, ибо это "последнее издание партийного катехизиса", который должны зубрить миллионы людей в партикружках, на общих собраниях предприятий, учреждений, совхозов и колхозов и советских школ всех возрастов и специальностей. Мои замечания по отдельным пунктам отражают те мысли, которые неизбежно придут в голову наиболее вдумчивым слушателям таких докладов, которые вся Россия прослушает, не веря этим лживым утверждениям. Все видят, что к этому юбилею далеко не ликвидировано международное напряжение, нет краха капитализма, предсказанного 40 лет назад, никакие электрофикации, коллективизации, индустриализации, чистки и расстрелы "псов" из ленинской старой гвардии не дали русскому человеку ни сытого стола, ни приличной одежды для всего городского и деревенского населения, ни свободы труда и научного исследования, ни расцвета литературы и искусства. Только на 43-й год большевизма обещают обилие молока, мяса, масла, которое помнят старики, выдавшие Императорскую Россию!

В советской церковной иерархии надо отметить переброску ряда епископов из одних епархий в другие с целью не дать им возможности сойтись поближе с паствой. Из Перми (утраченной скверную кличку "Молотова") епископ Алексей переведен в Ленинград в качестве викария с титулом епископа Лужского. На его место переведен из Свердловска 73-летний архиепископ Товня (б. протоиерей Остроумов с семинарским образованием, хиротонисанный и назначенный на Свердловскую кафедру в 1944 году, которую занимал 13 лет!) В Свердловск переведен из Новосибирска 58-летний викарий Бийский Донат (Шеголев, постриженный в 1936 году и хиротонисанный, как помнят читатели в прошлом году, видимо, "делает карьеру"!)). Интересно учреждение двух новых епархий в крупных промышленных районах: Челябинской и Петропавловской (в северном Казахстане — районе заселяемых целинных земель). В Челябинск переведен маститый архиепископ Иоанн (Лавриненко), хиротонисанный еще в 1920 году и возведенный в 1944 г. на "Молотовскую" кафедру, откуда через 12 лет был переведен в прошлом году в Алма-Ату. Ему присвоен титул "Челябинского и Златоустовского". В Петропавловск назначен Иосиф (Чернов), бывший епископ Таганрогский, последнее время викарий Алма-Атинской епархии с титулом Петропавловского. Теперь он переезжает в самый Петропавловск в качестве самостоятельного епископа с титулом "Петропавловского и Кустанайского". Эти две епархии свидетельствуют самым фактом их учреждения о росте числа верующих среди новопоселенцев Казахстана и южного Урала с их новыми рудниками, заводами и новостройками. В Алма-Ату назначен архиепископ Алексей (в прошлом Калининский). О росте православия среди населения Казахстана свидетельствует и другой факт. В Караганде (крупнейший город Казахстана с 380.000 населения) не было ни одного храма еще в 1945 г.; теперь при посещении города вышеупомянутым архиепископом Иоанном состоялись архиерейские служения в храмах Михаила Архангела, Рождества Богородицы, Успения (один храм на 120 тысяч жителей!) Кроме того упомянуты храмы в предместьях Тихоновка, Кампанейск и Майкодук, в поселке Оскаровка и молитвенный дом в Темир-Тау (центр нового рудного района в горах Алтая). Получается впечатление, что именно среди загнанных в Казахстан русских "оттаивают оледеневшие неверием сердца!"

Алексей Ростов

ПОСТУПИЛО
НА ИЗДАНИЕ ИСТОРИИ РОССИИ
от Тяшкюгло — 10 англ. шил.

СЛУШАЙТЕ
РУССКИЕ ПЕРЕДАЧИ
ПО
RADIO NACIONAL
710 килоцикл.

в субботу, 26 сего октября
в 17.30 час.

Михаил Бойков

Накануне кровавого юбилея

Пять лет тому назад, празднование 35-летнего юбилея существования советской власти происходило под знаком начала показательного миролюбия коммунистической партии по отношению к Западу, подготовки очередной грандиозной "сталинской чистки" и завершения "сплошной сталинизации". Собирались "конгрессы борьбы за мир" и собирались подписи под "Стокгольмским мирным обращением". Готовилась еще одна чистка бывших, настоящих и будущих "врагов народа", то бишь, противников Сталина. Его большое и малое окружение, к этому времени, успело дать ему все возможные и невозможные хвалебные клички: "отец народов", "великий полководец", "строитель нового мира", "светоч коммунизма", "гений человечества" и т. д. Низколовый, рябой и усатый партийный тиран, в миллионах экземпляров напечатанный на бумаге и вылепленный из гипса, смотрел на опекаемые им народы тупым взглядом с земли и неба, из под воды и со стен общественных уборных.

Спустя три месяца после 35-летнего юбилея Октября Сталин умер и началась "сплошная десталинизация". Первой ее крупной ласточкой был арест и расстрел (по официальной версии) его ближайшего друга — Лаврентия Берия. Вместо "сталинской чистки" кремлевцы устроили "чистку антисталинскую". В тюрьмы, концлагери и под пули наганов были отправлены тысячи "сталинцев" и "бериевцев". Вместе с этим широко развернулась кампания "существования" с Западным миром.

Подготовка к празднованию кровавого юбилея 40-летия советской власти проходит сейчас под знаком шумной рекламы "достижений коммунизма", усиления сосуществовательной пропаганды, "сплошной десталинизации" и крупных внутривластных скандалов.

Ежедневно публикуются в газетах и передаются по радио статьи, очерки и заметки о достижениях советских республик, пестрящие астрономическими цифрами:

"Уже в 1955 году промышленное производство СССР в 30 раз превысило уровень производства дореволюционной России".

"Каждый один процент роста годового производства в советской угольной промышленности выражается цифрой в 4 миллиона тонн твердого горючего, в энергетике 1.300 милл. киловатт-часов тока, а в текстильной промышленности — 75 миллионов метров ткани".

"За 40 лет в Белоруссии построено 2.000 заводов".

"Объем промышленного производства в Азербейджане, за годы советской власти, увеличился в 12 раз".

"По сравнению с 1940 годом выработка хлопчатобумажных тканей в Таджикской ССР возросла в 2,3 раза, а шелковых тканей в 10 раз".

3-го октября в Москве состоялась специальная конференция печати для советских и иностранных журналистов, на которой, между прочим было объявлено:

"В 1957 году промышленное производство СССР будет в 33 раза больше производства 1913 года. За этот год в СССР будет выплавлено приблизительно 51 миллион стали, или в полтора раза больше, чем было выплавлено в Англии и Франции вместе в прошлом году, а производство машиностроительной промышленности и выработка металла превзойдут в 200 раз уровень 1913 года. В нынешнем году производство предметов широкого потребления для советских граждан увели-

чится в 13 раз по сравнению с 1913 годом..."

При таких достижениях советские граждане должны бы быть завалены костюмами и платьями, топливом и электрическими лампочками, автомобилями и холодильниками, хорошими квартирами и мебелью. Однако, ничего этого рядовой советский гражданин в достаточном количестве не имеет. Даже у московских магазинов, по сообщениям иностранных газет, очереди при Хрущеве не меньше, чем они были при Ленине и Сталине. В больших городах отнюдь не редкость, когда в одной комнате живут две семьи. Колхозные дома в большинстве зияют дырами в крышах. Провинция вместо "лампочек Ильича", обещанных им еще 40 лет назад, попрежнему освещается керосиновыми лампами, но и то, если "торговая сеть завезет керосин". Если же она его не "завезет", в ход идут копилки и лучины. Постоянные перебои с топливом зимой стали в СССР хроническим явлением. А холодильники и автомобиль для большинства людей там — недостижимая мечта.

У советского гражданина нет никаких оснований верить коммунистической статистике. Он и не верит, выражая свое неверие в насмешливых фразах:

— Главные источники нашей статистики — потолок и палец. Все цифры ее берутся с потолка или высасываются из пальца.

Спокойствие советская власть, несмотря на свои "мирные разговорчики", усиленно готовится к войне, строит военные заводы, проводит каналы, устраивает водохранилища, тянет к границам линии стратегических дорог. Цена этого коммунистического строительства страшная: десятки миллионов человеческих жизней. По подсчетам бельгийского журнала "Ренессанс" владеть коммунизмом с 1917 по 1945 год обошлось народам России в 77.301.000 жертв.

Фараоновы "достижения" советской власти. — все эти каналы, дороги, "искусственные моря" и военные стройки, сооружаются руками рабов коммунизма, заключенных в концлагерях или "мобилизованных в порядке партийной, комсомольской и профсоюзной дисциплины". Западная печать определяет количество заключенных в советских концлагерях цифрами: от 15 до 20 миллионов человек. В действительности их больше. Еще в ноябре 1936 года Лаврентий Берия заявил руководителю комсомола Грузии Акакию Мгеладзе в Тифлисе:

— У нас в стране сидят под замком 22 миллиона врагов народа.

Каждый из таких врагов не народа, а коммунистического режима, имеет на "воле" не меньше двух-трех родственников и много друзей и знакомых. Для охраны власти от них в СССР существует величайшая по численности в мире специальная полиция, вооруженная новейшей военной техникой; в ее составе насчитывается более 3,5 миллионов штатных и внештатных сотрудников. Так же огромен и пропагандно-коммунистический аппарат Советского Союза. Например, там (по сообщению ТАСС от 2 октября с. г.) выпускается 7 500 газет с общим тиражом более 50 миллионов экземпляров. Все, до одной, они, конечно, правительственные и пишут только то, что правительству угодно.

Географическая карта СССР сплошь покрыта, как тифозной сыпью, пятнами концлагерей и тюрем. Из них крупных, с количеством заключенных, начиная от пяти тысяч, более тысяч.

Во всем этом Советский Союз давно уже перегнал капиталистические страны, вместе взятые. В остальном, за исключением новой коммунистической "лунны", он безнадежно отстал от них и плетется в хвосте, несмотря на все обещания Ленина, Сталина и Хрущева "в ближайшее время догнать и перегнать".

Только в "лунном соревновании" советской науке и технике удалось обогнать американцев. По сообщению ТАСС 4 октября с. г. из СССР "запущен на высоту 893 километра первый в мире искусственный спутник Земли Диаметр его 58 сантиметров, вес 836 килограммов". Советским гражданам "новая луна" нужна еще меньше, чем

ОБРАЩЕНИЕ ЗАРУБЕЖНЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ К НАСЕЛЕНИЮ РОССИИ

7-го ноября 1917 года власть в России была захвачена коммунистической партией. Назвав себя властью рабоче-крестьянской, эта партия, в действительности, установила на нашей Родине жестокую и беспощадную диктатуру. Она совершила множество кровавых преступлений.

Наш народ никогда не забудет глумления над Богом и Церковью, разрушения храмов, красного террора, уничтожения личной и хозяйственной свободы, насильственной коллективизации, голода, детской беспризорности и гибели миллионов наших братьев и сестер, замученных в коммунистических тюрьмах и лагерях. Наш народ не примирится и никогда не примирится с тем насильем, которым сорок лет подряд держится в России так называемая советская власть.

Не забыли преступлений этой власти и мы, русские люди, ныне живущие в свободном мире. Накануне предстоящего юбилейного торжества мучителей и угнетателей нашего народа, мы возвышаем наш свободный голос и обращаемся к нашим собратьям на поработанной Родине со словами приветия и ободрения.

Мы заверяем русский народ, что мы не примиримся и никогда не примиримся с коммунизмом. Мы никогда не прекратим борьбы за освобождение России от духовного, хозяйственного и политического гнета. Мы никогда не признаем, так называемой, советской власти законным правительством России. Мы осуждаем агрессивную, завоевательную политику коммунистов, толкающую наш народ и все человечество к истребительной войне. Освобождение России от коммунизма мы считаем необходимой предпосылкой сохранения международного мира. Мы призывали и будем призывать свободный мир помочь русскому народу в его борьбе с коммунистической диктатурой.

Мы знаем, что, вопреки террору и насилью, живые силы нашего народа не иссякли. Мы знаем, что настает день, когда эти живые силы сметут коммунистических тиранов и вернут России ее священное историческое имя, а гражданам нашей Родины — свободу и возможность по собственному усмотрению построить новую, лучшую жизнь.

Мы призываем население России к упорному сопротивлению преступным замыслам коммунизма. В этом сопротивлении — залог будущих радостных дней освобождения.

Долой коммунизм!

Да здравствует свободная Россия!

Александр Толстая
Ариадна Тьркова-Вильямс
Константин Агоев
Евгений Балацкий
Сергей Белосельский
Юрий Васильев
Сергей Войцеховский
Леонид Грабовский
Борис Константиновский
Алексей Лодыженский
Григорий Месняев

Нью Йорк

1 октября 1957 года.

Лев Николаевский
Владимир Поздняков
Василий Ржевский
Сергей Ряснянский
Борис Сергиевский
Игорь Сикорский
Леонид Смирнов
Юрий Соловьев
Илья Толстой
Михаил Шатов
Владимир Шишков

Беломорско-Балтийский канал и Куйбышевское "море", сооруженные на костях заключенных. Хрущеву со товарищи она нужна не только для коммунистической пропаганды, но и для военных целей; не исключена возможность, что в будущем коммунисты "бросят что-нибудь "лунное" на головы "акул капитализма" и всех, рядом с ними живущих. Подневольный же народ в СССР уже сочинил и распевает антикоммунистическую частушку о "советской луне":

"Гнали в лагерь нас и в ссылки,
На войну и целину,
А теперь, загнав в бутылки,
Нас отправят на луну..."

Некоторые из советских юбилейных "достижений" носят почти анекдотический характер. Московское радио 5 сентября сообщило:

"Молодые советские ученые В. Губарев и Л. Прищеп в подарок 40-й годовщине Октябрьской революции построили атомную селялку, которая действует при любой скорости движения трактора".

Что же произойдет с зерном и землей при таком севе? И кто будет есть "атомизированный" хлеб? Об этом московское радио умолчало.

Редакция газеты "Советская Белоруссия" в ее № 71, от 24 марта с. г., напечатала такую заметку:

"В т е б с к. 23. (По телефону от собст. корр.). В соревнование за достойную встречу 40-й годовщины великого Октября включился коллектив мебельной фабрики. Он обязался ознаменовать историческую дату новыми успехами в борьбе за экономии государственных средств. С этой целью здесь по-хозяйски используют производственные отходы — стружку и опилки. Инженеры и техники фабрики плодотворно потрудились над тем, чтобы превратить их в отличную продукцию. Недавно освоено производство из стружки и опилок столярных плит, которые идут на изготовление круглых столов и спинок к диванам. Подсчитано, что до конца года благодаря этому будет сэкономлено 3.500 кубометров круглого леса и 250 кубометров клеевой фанеры. Годовая экономия достигнет миллиона рублей".

Слова и обязательства громкие, но ведь многим из нас известно качество "ширпотребовской" советской мебели. Сделанной даже из хорошего дерева.

**

Российский Политический Комитет в Нью-Йорке и Отдел Русского Обще-Воинского Союза в Северной Америке, по почину которых приведенное выше Обращение было составлено и подписано, обращаются ко всем Российским антикоммунистическим организациям в свободном мире с просьбой огласить это Обращение в собраниях, которые состоятся для вытравливания непримиримости Российских антикоммунистов в связи с сороковой годовщиной захвата власти в России большевиками.

Они предлагают, по возможности, повсеместно назначить эти собрания на воскресенье, 3-го ноября 1957 года.

Они просят сделать все возможное для опубликования Обращения или, хотя-бы, его краткого изложения в иностранной прессе.

Они просят сообщить им о всех собраниях, в которых Обращение будет оглашено и послать им те номера иностранной прессы, в которых оно будет напечатано полностью или в выдержках.

Они сделают все возможное для того, чтобы Обращение было передано в Россию по радио.

Политические и общественные деятели, писатели, журналисты, деятели культуры и искусства и все Российские политические эмигранты, которые разделяют мысли, изложенные в Обращении, и желают присоединить свои подписи, могут это сделать, написав по адресу:

Mr. V. Sergievsky
P. O. Box 136
Planetarium Sta
New York City 24, N. Y., USA

По этому же адресу следует присылать сведения о собраниях, в которых Обращение будет оглашено и экземпляры иностранных газет и журналов, в которых оно будет напечатано.

Иногда на стул или за стол сесть страшно, до того они плохо сбиты и склеены, покрыты заусеницами, колючками и торчащими гвоздями, кривы и перекошены. Какова же мебель из стружек и опилок? Купившим ее позавидовать никак нельзя.

Не менее анекдотично, чем эта заметка, звучала 3 апреля с. г. радиопередача из Минска:

"В честь 40-й годовщины великого Октября в Москве, в музее имени Пушкина, откроется Всесоюзная

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга
МИХАИЛА БОЙКОВА
ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ
ТЮРЬМЫ
(В двух томах; около 800 стр.)
Цена каждого тома в Аргентине
65 песо, в других странах 3.25 ам.
долларов.
Выписать можно через Издательство "НАША СТРАНА"

Г. Месняев

Юбилейные размышления

(К Сорокалетию Октябрьской революции)

«Вы все боярские хлопцы, побивайте своих бояр, берите себе их жен и все достояние — поместья и вотчины. Вы будете людьми знатными и вы, которых называли шпынями, и безыменными, убивайте гостей и торговых богатых людей, делите между собой их животы. Вы были последние — теперь получите боярство, окольныхцев, воеводства».

Так, в начале 17-го века, в дни русской смуты, взывал Болотников к народным низам, подымая их против имущих. Почти с теми же словами, сорок лет тому назад, обращались большевики ко всем, кто считал себя угнетенным и униженным.

Самое живучее, самое ядовитое из всех человеческих чувств — чувство зависти, положенное в основу марксова учения, было использовано большевиками для развращения русского народа, и принесло им самые необыкновенные плоды. Народ пошел на призыв злобы и ненависти, и, окунувшись с головой в пучину темных страстей, вдался потешился и над «боярами» и над «торговыми людьми».

Но не только низменные побуждения руководили русским народом, когда он безоглядно пошел за большевиками. Очень многих пьянила сладкая мечта о грядущем царстве правды, справедливости и равенства; многих слепили радужные миражи социалистического рая, в котором, как им говорили, никогда больше не будет ни богатых, ни бедных, ни господ, ни слуг, ни униженных, ни обиженных.

Такие ослепительные видения туманили легковверные головы, заставляли страстно верить апостолам новой правды и отдавать свои жизни в борьбе с теми, кто со злобой именовался тогда «белогвардейцами».

Однако, и те, кто видели в революции возможность разгуляться, потешиться над врагом и попиравать на пепелище разрушенной России, и те, кто принял революцию, как начало новой, счастливой эры, — самым жестоким образом просчитались и ошиблись.

И крестьянин, тащивший в свою избу из горящих помещичьих усадеб кресла карельской березы, и рабочий, вселенный в буржуйскую квартиру; и красноармеец, сбрасывавший в Черное море «господ», — скоро почувствовали, что на деле получилось совсем не то, о чем они мечтали и думали, и вопрос о том, «за что боролись, за что кровь проливали?» — встал перед ними во всей своей ужасающей остроте.

Оказалось, что иллюзии разбиты самым непоправимым образом; разбиты грубо, жестоко и безжалостно, и притом своей собственной «рабоче-крестьянской» властью, в которую так жадно хотелось верить.

Те Петрухи и Васьки, которые некогда жили с народом общей жизнью, сделавшись министрами, генералами, директорами заводов, партийными вельможами и крупными чекистами, стали смотреть теперь на бывших своих товарищей с таким высокомерием, с каким в былые времена, не смотрел ни один барин на самого последнего пастуха. Равенство, с такой притягательной силой влекущее к себе наивные русские сердца, давно сокращено теперешними властителями России «уровниловкой», и совершенно непроницаемая стена взаимного недоверия и вражды — подлинный железный занавес — встал между обманутым народом и самозванными его «вождями».

В день сорокалетия своего владычества над истерзанной, испоганенной и ослепленной Россией, эти «вожди» едва ли будут испытывать радостные и радужные чувства. Они-то хорошо знают истинные настроения народа. Они-то прекрасно понимают, что мало-помалу рассеивается тот гипноз страха, который так долго довлел над обессиленной страной. Конечно, как всегда, они будут кичиться и бахвалиться и мнимой монолитностью «советского народа», и приверженностью его к «родной партии», и призрачной мощью, процветанием и богатством «советской страны». Разве только до смелости напуганные правители демократических государств да дрожащие в зыбком страхе демократические «избиратели» будут серьезно воспринимать эту дешевую демагогию. Но она уже не обманет настроенного, недоверчивого, обманутого и разочарованного во всем русском человека. Он знает истинную цену коммунистической лжи и беззастенчивому хвастовству Хрущева и ему подобных. Он знает, что советская власть хотя и держится, и, возможно, будет еще держаться не один год, но держится она, только опираясь на психологию подлости и страха, да на штыках чекистских отрядов.

Поддержка, невольно оказываемая большевикам государствами свободного мира, симпатии к ним иноземных прогрессистов и советофилов и сила исторической инерции могут поддерживать советскую власть еще долго. Кто знает, может быть, пройдут еще десятилетия прежде чем обрушится решительно и бесповоротно советский режим. Такая невеселая перспектива, конечно, пугает и приводит в уныние. Все кажется унылым, постылым и безнадежным. И, несмотря на это, несмотря на кажущуюся беспросветность нашей русской жизни, в ней сейчас имеется нечто, что дает нам право смотреть на будущее с большей надеждой и верой, чем это было на заре больше-

визма, тридцать, двадцать или десять лет тому назад.

В этом отношении, при всей своей несомненной значительности, не так важны и показательны те внешние события, которые то и дело происходят в нашей стране и своей неожиданностью поражают воображение падких до всяких сенсаций иностранцев. Бесспорно, что недавняя опала Маленкова, Молотова и Кагановича представляет собой событие выходящее из ряда вон, свидетельствующее о гнилости советского режима и о постепенном его распаде. Может быть и отмечаемое многими обозревателями возвышение Жукова, если оно действительно, имеет место, сыграет в будущем немалую роль, ускорив процесс отмирания советской власти. Но, при всей значительности этих и многих других событий, не они имеют решающее значение.

Решающим является нечто иное, а именно, глубокие психологические сдвиги, которые совершаются сейчас в недрах русского национального сознания. Они почти неувидимы, они проходят незримо, зреют и накапливаются медленно, они не видны для чужого глаза, неспособного проникнуть вглубь и оторваться от внешнего. Вполне естественно, что иностранные «знатоки» русского вопроса все свое внимание сосредоточивают именно на внешних событиях. По самой своей природе, они не в состоянии проникнуть сквозь внешнюю советскую оболочку в глубину современного русского духа. А, ведь именно там таится разрешение русской загадки, именно там — в недрах народного духа растут и крепнут те таинственные, потаенные и глубоко скрытые изменения в народной психологии, которые, не подаваясь изменению и учету, самым решительным образом, в оный день, определяют дальнейшие пути России. И, если бы иностранцы были в состоянии хотя отчасти приблизиться к пониманию русского духа — что спасло бы и их самих и нас — то они, конечно, отказались бы от политики поддержки и укрепления советской позиции и обратили бы свои силы на содействие тому глубокому внутреннему процессу, который неустанно члест за парадным фасадом советской империи.

Вот, именно, эти психологические перемены являются причиной тех необыкновенных событий, которые происходят непрерывно в советизированной России. Именно они заставляют советских заправил метаться в поисках выхода из того тупика, в который загоняет история советскую власть.

Ведь, сейчас решительно заколебалось самое главное — те основы, на которых когда-то зиждилась сила этой власти — поддержка ее большинством русского народа. О такой поддержке в данное время не может быть и речи. Давно растаяла народная вера в правду большевизма; давно рассеялись легенды и мифы о народности «рабоче-крестьянской» власти; бесследно исче-

зла и растаяла в кровавом зареве страшных десятилетий пленительная мечта русских людей о справедливой жизни, якобы приносимой коммунизмом. С мучительной болью давно расстался с этой мечтой рядовой русский человек, освобождаясь год от году от революционного наваждения. И чем глубже, чем горше и безотрадней было это разочарование, чем тяжелее и мучительнее было его возвращение к убожеству, циничной обнаженности, серости и пошлости советской жизни, тем острее и настойчивей становилась народная ненависть к своим соблазнителям и растлителям.

Вся омерзительная сущность беззастенчивой своры самых прожженных негодяев, рвачей, невежд и самоупоенных бездарностей, представляющей собой советскую власть, сейчас полностью раскрыта. С самых первых дней рождения советской власти, наиболее совестливые и чуткие русские люди, в глубокой скорби, стиснув зубы и замкнувшись в себе, наблюдали за тем, как в дикой злобе, с радостью дикарей, ворвавшихся в храм, оплевывали коммунисты в несчастной России буквально все, начиная от Божьего имени, национальных верований и традиций, до самой простой, обыденной жизни рядового русского человека.

Теперь видеть и наблюдать это стало переносимо почти для всего народа. Он рвется и тоскует в своей тюрьме. Он страдает, глядя на то, как презренные люди коверкают и искажают в родной, некогда прекрасной, стране буквально все. Даже русская природа, с нескazanной прелестью ее рек, лесов, полей и гор, в результате сорокалетнего хозяйничанья в ней бессовестных негодяев, оказалась бессмысленно загаженной и испоганенной.

Все это не ново. Ново то, и это самое важное, что в современной России заговорили об этом громко и почти не таясь.

Так, недавно на собрании, посвященном обсуждению романа Дудинцева «Не хлебом единым», один писатель с гневом говорил: «Их власть (читай власть большевиков. Г. М.) ложится тяжелым бременем на страну. И все это делается под покровом живых речей о народном счастье! В их устах эти речи являются кощунством, преступлением! Эти люди смеют отнимать у страны ее людские и материальные богатства и это только из-за своих личных узких интересов!»

Страх слабеет, страх исчезает. А, не значит ли это, что решительные сроки близятся?

Будет немало еще тяжелых разочарований, горьких обид и обманутых ожиданий. Это не должно смущать нас! Если мы твердо и непоколебимо будем верить в творческие силы своего народа и в то, что «в испытанных долгие кары, перетерпев судеб удары, окрепла Русь» — наша вера обманута не будет!

Г. Месняев

Александра Воронцова

— ЗАПИСКИ ПЕРЕВОДЧИЦЫ —

11. СОВЕТСКИЕ РАБОЧИЕ РАЗНОГО ВОЗРАСТА

Западная печать несколько раз отмечала почти полное отсутствие рабочих среди сотен советских туристов. Могу засвидетельствовать, что они были, но в количестве не более 10% общего числа. Например, в первой экскурсии 1956 г. на 450 туристов было 8 партийных рабочих «от станка» с московского завода «Каучук»; во второй — на те же 450 человек их было около 40, набранных с разных заводов. Они в большинстве держали себя скромно и не покупали себе вещей. Выяснилось, что их премировали бесплатной поездкой и путешествие им ничего не стоит, но они зарабатывают меньше не только писателя или артиста, но и инженера, а потому им не на что покупать вещи. Приведу рассказы некоторых из них.

Мне запомнилась скромная и симпатичная чета: рабочий средних лет, слесарь-стахановец с миловидной женой немного его моложе, безвкусно одетой домашней хозяйкой. Передаю рассказ жены: «Мы рады гулять по вашим интересным городам. Мужа премировали за производственные успехи поездкой

на «Победу» вместе со мной, хотя я сама не служу. Муж хорошо зарабатывает и живем мы скромно и дружно. У нас две дочки: старшая Таня уже в третьем классе и учится еще играть на рояле, а младшей Наташе пять лет и она дома при мне. В этом году получили квартиру в две комнаты с кухней в новом доме. Ведь наш завод самый главный и потому для его рабочих стали строить дома в первую очередь. Питаемся хорошо, ведь в нашем городе снабжение в магазинах не хуже Москвы». Подошедший муж заметил промах откровенной жены и поспешил ее поправить, говоря, что и в других городах тоже магазины хорошо снабжаются.

Я спросила его, как они проводят свободное время? Вот его ответ образцового стахановца-партийца: «прихожу я очень поздно, потому что после работы у меня либо кружок партучебы, либо кружок технических знаний: часто идут длинные производственные совещания и после них люблю усталый придти домой, поужинать и поговорить с дочками. На отпуск меня посылают в санаторий, но тогда еду один без семьи. Теперь дочки остались с бабушкой. Я очень рад, что со мной посла-

ли жену: ведь все другие поехали одни, даже наши инженеры. Но меня признали лучшим мастером нашего завода, о чем писали в газетах. Позвольте мне Вам приколоть на память значок нашего знаменитого завода». С этими словами Михаил Петрович приколот мне маленькую пятиконечную металлическую звездочку.

Эта чета характерный образчик советской производственной «аристократии»: он — примерный рабочий и послушный партийным приказам «погоняла» подчиненных ему подмастерьев, всегда награждается даже такими наградами, как поездка с женой, чего не получают инженеры его же привилегированного завода — кита советской общественной промышленности. При этом он образцовый семьянин, который находит отраду на лоне семьи, куда попадает после всяких учений и «нагрузок». Даже во время экскурсий он неразлучен с женой и держится (пассажир третьего класса) в стороне от наглой и кинливой партийной олигархии, не пытаясь вести пропаганды, но спешно поправляя жену, разболтавшую мне о привилегированном снабжении некоторых городов, куда завозят все товары, которых не хватает в магазинах соседних городов. Уклонился он и от рассказов о своем заводе, чтоб потом его не обвинили в разбалтывании данных о продукции этого восхваляемого постоянно в советских газетах завода. У него я видела несколько значков этого

завода, которые он вытащил из кармана, чтоб подарить мне один из них, что показывает, что таким рабочим дали эти значки, чтоб раздавать их заграницей всем встречным и поперечным, хотя западным туристам не позволяют в СССР раздавать какие-либо свои значки, кроме спортивных, опасаясь раздачи значков политических партий и союзов, а еще более медальонов религиозного содержания.

Несколько иначе звучит рассказ 30-летнего рабочего одного из металлургических заводов. Его познакомила с мной руководительница их группы — типичная чекистка и поэтому он был со мной гораздо более откровенен, чем другие. Вот его рассказ:

ФОНД ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В «Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича» поступили следующие суммы:

от г. «Р» — за ноябрь с. г. — 1.000 фр., от Б. Л. Проценко — 500 б. фр., от Натальи Максимовой — 100 песо

Кроме того, Представителем «Нашей Страны» в Германии, Е. П. Зейберлих, отправлено непосредственно в распоряжение ЕИВ — от В. Я. — за сентябрь — 10 нем. марок и от двух штабс-капитанов из Кельна — 20 нем. марок.

В з н о с ы в «Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича» принимаются редакцией «Нашей Страны» и всеми ее представителями на местах.

Политическая Хроника

ЗАЯВЛЕНИЕ М. В. ШАТОВА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Проживающий здесь русский эмигрант М. В. Шатов обратился к русским зарубежным газетам, в том числе и к “Нашей Стране”, с просьбой сообщить в печати, что рассылаемые из Нью-Йорка по почте от его имени письма и документы поддельны и изготовлены с провокационной целью неизвестными фальсификаторами.

В связи с этим заявлением М. В. Шатова, из достоверного источника сообщают ряд дополнительных подробностей:

М. В. Шатов, в прошлом — советский офицер, был взят во время германско-советской войны в плен и служил затем в РОА, в конвое ген. Власова. После войны он стал одним из возглавляемых СБОНР-а и был, одно время, председателем Северо-Американского отдела этой организации. В 1956 году его имя приобрело широкую известность в связи с попыткой советских агентов добиться его “добровольной” репатриации в СССР. Эта попытка привела к разоблачению советской агентуры Шатовым в показаниях, данных им комиссии Сената в Вашингтоне, и к высылке из Соединенных Штатов одного из секретарей советской делегации при Объединенных Нациях, Р. Шаповалова. Советская печать, во время этого дела, называла Шатова “изменником” и “фашистом”. Ныне Шатов служит в библиотеке Колумбийского университета в Нью-Йорке.

Новое дело, связанное с именем Шатова, началось с того, что Нью-Йоркская почта вернула Шатову несколько писем, на конвертах которых он значился отправителем. Причиной возвращения была недостаточная оплата — отправитель, по видимому, не был достаточно хорошо знаком с американскими почтовыми правилами. Конверты были адресованы редакциям русских и иностранных газет, эмигрантским политическим деятелям в разных странах и частным лицам.

Удивленный возвращением писем, которых он не посылал, Шатов вскрыл конверты и нашел в них подписанные его именем письма в редакцию с просьбой об опубликовании приложенных к письмам материалов, заверенных также подписью Шатова. Часть этих материалов была приложена к письмам в виде превосходно исполненных фотоконий. В конвертах, адресованных политическим деятелям и частным лицам, просьба об опубликовании не было и их содержание ограничивалось теми же копиями документов, также заверенными подписью Шатова.

Каллиграфическая экспертиза установила, что подпись Шатова на письмах и копиях документов поддельна. Та же экспертиза установила поддельность

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

М. Г. г. Редактор!

К моему изумлению последние дни почта “возвратила” по совершенно точно указанному на конверте моему адресу, в качестве отправителя, значительное число писем заграничных, ввиду недостаточной оплаты, и по САСШ — за ненахождением адресатов.

В этих письмах, оказывается, рассылаются фотостаты обращения за мою, якобы, подписью, а также фотостаты “писем мне” от покойного предс. Военного Совета СВОД-а полковника А. Г. Алдана.

По моим сведениям, такие письма были адресованы в русскую, украинскую и, м. б., иную прессу, общественным деятелям эмиграции, а также различным официальным учреждениям.

Предполагая, что и вы, г. редактор, получили подобные “документы”, спешу вас уведомить, что таковые являются довольно ловкой подделкой, преследующей непонятные мне, пока, цели.

Прошу вас этих фальшивок, рассылаемых от моего имени, не публиковать в вашем печатном органе, но буду очень Вам признателен, если вы поместите настоящее мое письмо к сведению тех лиц и учреждений, до которых эта провокационная стряпня могла уже дойти.

С уважением

М. Шатов

3 окт. 1957 г.

подписи покойного ныне председателя СВОД-а, полк. А. Г. Алдана (он-же Нырянин), на рассылавшейся от имени Шатова копии письма Алдана к Шатову от 2-го ноября 1956 года.

В этом письме и в выдержках из другого письма, якобы написанного Алданом в августе 1955 года, автору приписывались в высшей степени резкие отзывы о СБОНР-е, о председателе этой организации полк. Г. И. Антонове, об РНО в Бельгии, которое было названо “монархической сволочью” и о Власовском движении, которое расценивалось, как “глубоко ошибочная и порочная концепция”.

Не отрицая того, что Алдан при жизни считал себя марксистом и относился отрицательно к большинству русских эмигрантских деятелей и организаций (за исключением меньшевика Б. И. Николаевского, с которым он был, при жизни, тесно связан), Шатов подал американским властям жалобу на неизвестных авторов поддельных писем Алдана, утверждая, что он никогда этих писем не писал и вообще был чужд резких отзывов о своих политических противниках.

Расследование, начатое по просьбе Шатова, еще не закончено, но оно установило, во-первых, подложность писем самого Шатова и писем Алдана, разосланных кем-то от имени Шатова, и, во-вторых, те источники, которые были использованы фальсификаторами — ими оказались звуковая запись речи,

произнесенной Алданом на одной из конференций СБОНР-а в Соединенных Штатах, и некоторые подлинные письма Шатова к отделам СБОНР-а в других странах. Авторы подделки воспользовались многими выражениями и словами, действительно принадлежавшими Шатову и Алдану и этим придали подложным документам подобие достоверности.

Ныне расследование стремится обнаружить, была ли рассылка поддельных писем вызвана только внутренними разногласиями в СБОНР-е, достигшими в последнее время крайнего обострения, или ее следует рассматривать, как новую попытку советских агентов, проникших в Соединенные Штаты, скомпрометировать Шатова в отместку за его отказ от возвращения в СССР и за разоблачение им советских “дипломатов”, занимающихся в Америке вербовкой репатриантов.

Сообщенные Шатовым улики направлены против двух лиц, из которых одно недавно прибыло в Соединенные Штаты из Германии и в прошлом занимало ответственный пост в РОА, а другое активно участвовало в жизни Северо-Американского отдела СБОНР-а.

О ВЫДАЧАХ В ЛИЕНЦЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Книга польского писателя-эмигранта Иосифа Мацкевича о трагедии казачества в годы Второй Мировой войны и о выдаче казаков англичанами в Лиенце, вышедшая на польском языке под заглавием “Контра”, переведена ныне на немецкий язык и издана по-немецки издательской фирмой Вильгельма Готтлиба Корна в Мюнхене.

Немецкие газеты напечатали ряд благоприятных отзывов о книге Мацкевича.

ХОХЛОВЩИНА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Бывший офицер советской разведки Н. Е. Хохлов, ныне состоящий членом партии солидаристов, выехал в сентябре с. г. из Соединенных Штатов, где он ныне проживает, во Франкфурт, для участия в состоявшейся там 13-15 сентября очередной конференции “Посева”. Предполагалось, что после окончания этой конференции Хохлов вернется в Америку и совершит поездку по Соединенным Штатам для чтения докладов о работе НТС.

В назначенный срок Хохлов, однако, в Соединенные Штаты не вернулся и в конце сентября руководители НТС во Франкфурте сообщили, что он находится в немецкой больнице, в очень тяжелом состоянии, вследствие отравления мышьяком. Немецким и иностранным журналистам, обратившимся за разъяснениями к Поремскому и к самому Хохлову, было сказано, что он был отравлен мышьяком во время обеда, который состоялся 15-го сентября для участников конференции “Посева”, что отравление было организовано советскими агентами и что руководители НТС сообщили немецкой полиции фа-

подвыпивший Петя болтал больше о красоте Италии, ее природы и о веселости народа. Он пытался ей выразить свое восхищение и заявил, что охотно взял бы ее с собой в СССР, если бы был не простым рабочим, а инженером. По его словам, вышло тоже, что инженерам живется хорошо, а рабочим не очень. На ее замечание, что ведь власть в СССР рабочая, он резонно пояснил, что революция сделала рабочие, которые сейчас правят страной, а не работают на заводах. Им-то живется очень хорошо, а вот тем, кто работает на заводе, плохо. Он даже пояснил, что на его заводе и заработок больше и кормят в столовой куда лучше, чем на заводах легкой промышленности. Должна отметить, что его восхищение пухлой черноглазой переводчицей носило вполне корректный характер и она отметила, что у русского народа есть видимо врожденное чувство уважения к девушкам, которые им приглянулись, чего нельзя сказать про западно-европейских парней. Когда мы обе перестали с ними беседовать, то пожелали им дожить до того времени, когда в России будут хорошо жить не только вышедшие из рабочей среды директора и главные инженеры, но и те рабочие, которые стоят сами у станков. “Дожижем и мы до хорошей жизни”, — весело сказал подгулявший Петя, удаляясь от нас со своим собеседником.

Александра Воронцова

PROPAGANDA ROJA EN ARGENTINA

(Continuación)

Los comunistas publican los siguientes periódicos y revistas, actualmente: Nuestra Palabra, órgano oficial del Partido; Nueva Era, revista doctrinaria oficial, dirigida por Victorio Codovilla; Nuestras Mujeres; Juventud; Tierra Nueva; Propósitos; Vocero; España Independiente; Unidad Sindical; Cuadernos de Cultura; Cultura China; Anahí; Tribuna; Argentina — URSS; Derechos del Hombre y otros. En total lanza por semana el Partido Comunista más de trescientos mil ejemplares entre todas sus publicaciones, lo que resume más de un millón en un mes. Esta cifra es muy importante si consideramos que la Argentina tiene unos 19 millones de habitantes.

Durante el último año, la denominada “Campaña Financiera”, organizada por el Partido Comunista, superó los 12 millones de pesos.

Además de toda aquella propaganda, entran a la Argentina, desde el extranjero, miles de revistas impresas en español en la URSS, o en países que se encuentran más allá de la Cortina de Hierro. También llega mucha propaganda desde Peiping (China Roja).

Miles de comunistas argentinos reciben desde Moscú, la revista teórica “Tiempos Nuevos”. Otros “La Mujer Soviética”. Muchos “El Cine Checoslovaco”, que se distribuye desde Praga, lo mismo que “Mundo Estudiantil”, vocero de la Unión Internacional de Estudiantes y el “Boletín de Informaciones”, de la misma entidad. Hasta que no se publicó más, se recibió “Por una paz duradera, por una democracia popular”, órgano oficial del Cominform, que se editaba en Bucarest (Rumanía).

(Continuará)

(“Frente Común”, setiembre 1957)

миллию человека, которого они подозревают в организации отравления.

После того, как это дело приобрело огласку, им заинтересовались американские военные власти в Германии, которые распорядились перевести Хохлова из немецкой больницы в американский военный госпиталь. В этом госпитале показания Хохлова об его отравлении были проверены и не подтвердились.

“Нью-Йорк Таймс” сообщил об этом следующее:

“После пятидневного обследования врач американского военного госпиталя во Франкфурте не обнаружили следов яда в организме Н. Хохлова, бывшего капитана советской тайной полиции. Командант госпиталя, полк. Франк Ливер, заявил 2-го октября: “Мы не обнаружили до сих пор яда, но не прекратили исследования”. Русские эмигрантские деятели во Франкфурте (т. е. солидаристы) утверждали, что советскими агентами была совершена попытка отравления Хохлова, который был доставлен в немецкую больницу 15-го сентября и перевезен в американский госпиталь 12 дней спустя. Он был серьезно болен в момент доставления в госпиталь, но теперь “чувствует себя немного лучше”, сказал полк Ливер. Хохлов прибыл в Западную Германию в 1954 г. Отдав себя в распоряжение американских властей, он заявил, что был послан в Германию для совершения убийства одного из членов русской эмигрантской организации НТС. Полк Ливер заявил, что некоторые симптомы, обнаруженные произведенными в госпитале исследованиями, могли бы свидетельствовать об отравлении, но другие симптомы противостоят этому предположению. Спрошенный о причине этих симптомов, полк Ливер сказал, что они могут быть вызваны “некоторыми болезнями”.

ТРЕТЬЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Ф и л ь м а

ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ II

состоится 27 октября с. г. в 17.30 ч. в зале “Зоммер” на ул. Индепенденсия 956, напротив станции Чилаверт, жел. дор. — ген. Бартоломе Митре.

работать и учиться, но хочется стать инженером. Инженеры больше нашего брата зарабатывают и живут лучше, скорее получают квартиры и вообще живут не по-нашему”.

На мой вопрос о семье он ответил, что женится, когда станет инженером.

— “Пока я еще холост и живу с моим товарищем (последний в это время разговаривал с другой переводчицей, пока мы отдыхали после посещения Амальфи в ожидании поездки в Сорренто). Это хороший парень, простой и честный, выпивает немного, но это ведь не грех для хорошего рабочего”. (От этого парня действительно попало вино).

На мой вопрос о его жизни до войны, парень рассказал, что попал из школы прямо в армию, где был ранен (он слегка прихрамывал); после войны он работал в УНРРА шофером и сохранил хорошие воспоминания об американцах. Там он хорошо зарабатывал и питался, приделался и научился слегка говорить по-английски. Забавно, что из подражания им он стал носить узкие брюки и затем, возвратившись после конца этой службы в УНРРА домой, продолжает переделывать купленные брюки, чтоб они были втисну уже, чем принято в СССР. Некоторые друзья над ним подшучивали, а потом стали ему подражать, хотя прозвали его “Айзенхауэром”.
Моей подруге не повеселилось:

“Наше путешествие позволило нам сделать много интересных наблюдений. В Турции нас повсюду сопровождала полиция, что показывает, как там боится нашего контакта с населением (должна отметить, что советская дипломатия везде требует от местных властей, чтоб они препятствовали встречам туристов с русскими эмигрантами и их поэтому везде сопровождали, а туристам внушает, что это местные власти, которые мешают их общению с населением и не позволяют, чтоб с ними говорили по-русски даже иностранцы, знающие русский язык.). В Греции наоборот мы ходили более свободно и в магазинах, делая покупки, встречали русских эмигрантов, которые с нами заговаривали. Ребята рассказывали, что они им совали листовки и это напугало наших руководителей, хотя я не понимаю, почему они так боятся, что мы можем заговаривать с людьми других политических убеждений. Перед приездом в Италию нас предупреждали групповоды, чтоб мы не разговаривали с русскими эмигрантами и вообще опасались всякого иностранца, который с нами заговаривает по-русски. Поэтому мы не можем с ними разговаривать, а то потом придут всякие распросы и допросы”.

Жизнь ваша мне очень понравилась; даже как-то грустно будет после Рима и Неаполя возвращаться домой, где мне работу на заводе, а вечером учусь в техникуме. Конечно, трудно и